

■ Новости

ТАДЖУДДИН В ТЕГЕРАНЕ. Талгат Таджуддин принял участие в международном форуме в Тегеране

Делегация ЦДУМ России во главе с верховным муфтием, председателем ЦДУМ России Талгатом Сафа Таджуддином побывала в Тегеране с целью участия в работе международной конференции "Богословы и исламское пробуждение", организатором которой выступила Всемирная ассамблея исламского пробуждения.

В составе делегации вошли председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, ректор Российского исламского университета ЦДУМ России Ринат Раев, председатель РДУМ Волгоградской области Ильяс Биктимиров, а также заместитель руководителя администрации ЦДУМ России, куратор по вопросам хаджа Артур Сулейманов. Кроме того, нашу страну в этом форуме представила делегация Совета муфтиев России во главе с Равилем Гайнутдином.

В конференции приняли участие порядка 700 религиозных деятелей и богословов из 120 стран мира.

СТЕРЛИТАМАКСКИМ УЧИТЕЛЯМ О РЕЛИГИИ. Ришат Рафиков выступил перед учителями Стерлитамака

На днях имам-мухтасиб города Стерлитамак Ришат Рафиков принял участие в работе курсов повышения квалификации учителей по проблеме введения и реализации предмета "Основы религиозных культур и светской этики" (ОРКСЭ), организованных Кафедрой теории и методики начального образования Института развития образования Республики Башкортостан.

Встреча состоялась на базе Стерлитамакского лицея-интерната № 2. Ришат хазрат выступил перед учителями начальных классов с ознакомительной лекцией, ответил на вопросы педагогов. Участие представителей республиканского духовенства в работе курсов координирует Духовное управление мусульман Республики Башкортостан с самого их начала (с февраля 2013 года). Ответственным за координацию назначен заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов.

■ На пути ислама

В ЦЕЛЯХ РЕЛИГИОЗНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

С лекциями перед жителями башкирских городов Ишимбая и Агидели выступили представители Духовного управления мусульман Республики Башкортостан и Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы

Как сообщил кандидат философских наук Гали Фаизов - заведующий лабораторией Научно-исследовательского центра "Развитие мусульманского образования" БГПУ, религиозно-просветительский десант вновь весной провел работу среди населения республики.

В различные города и отдаленные районы Башкирии выехали информационно-просветительские группы преподавателей светских и духовных учебных заведений.

В северо-западном направлении побывала лекторская группа в

составе директора Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдара Малахова, преподавателя Международного исламского университета Аль-Азхар шейха Аль-Араби Камала и доцента Нефтекамского филиала УГАТУ доктора философских наук Марата Якупова.

Ишимбайский район посетили представители Башкирского государственного педагогического университета им. Акмуллы и Российского исламского университета (ЦДУМ) Зуфар Тимербулатов, Марсель Фархшатов и Радмир Та-

юпов. Поездку по Благоварскому району совершила лекторская группа под руководством Гали Фаизова. В состав группы вошли заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов и заместитель декана факультета основ вероучения и основ ислама Российского исламского университета (ЦДУМ) Тимур Салихов.

Преподаватели выступили в актовом зале районной администрации села Языково перед руководством муниципального образования, представителями образования, культуры, мусульманского духовенства и главами сельских поселений.

Задача выездных групп заключается в том, чтобы вести разъяснительную работу по истории и культуре ислама, профилактике экстремизма среди населения, - рассказал газете "Рисалет" Гали Биктимирович. Необходимо, чтобы верующие не поддавались на провокации и придерживались традиционного ислама, основанного на веротерпимости, любви и мире.

Напомним, что выездные курсы регулярно проходят в соответствии с федеральной программой по оказанию содействия российскому мусульманскому образованию, которая реализуется Министерством образования и науки РФ.

Организатором данной программы выступают Совет по государственно-конфессиональным отношениям при Президенте РБ, при участии Духовного управления мусульман РБ, РИУ(ЦДУМ) и Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы.

■ Актуально

ДЕЛО СДВИНУЛОСЬ С МЕРТВОЙ ТОЧКИ?



Возобновляется строительство соборной мечети на проспекте Салавата Юлаева в Уфе

После почти двухлетнего простоя возобновилось строительство Соборной мечети на проспекте Салавата Юлаева в Уфе. Финансирование объекта взял на себя Благотворительный фонд "Урал". Переговоры с правительством Башкирии по вопросу Соборной мечети велись более года. Фонд готов был приступить к выделению средств, но только при выполнении условий, которые гаранти-

руют целевое использование денег и действенный контроль за качеством строительных работ. Для того, чтобы обеспечить контроль за расходом денег, был обновлен состав попечительского совета при Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан. В него вошли по три представителя фонда и муфтията. Возглавил совет глава администрации президента Башкортостана Владимир Балабанов.

Первый камень в фундамент мусульманского комплекса был заложен в 2007 году. Строить мечеть начинали на добровольные пожертвования от населения, предприятий республики и даже соседних регионов. Но постепенно ажиотаж утих, а в августе 2011 года в связи с отсутствием средств, строительство замерло совсем.

По замыслу архитекторов "Башкиргражданпроекта", эта мечеть должна стать одной из самых крупных в Европе. Здание займет более 13 тысяч квадратных метров, ее минареты взметнутся ввысь на 71 метр, а вокруг здания будет разбит парк с фонтанами. Здесь предусмотрены молельные залы для мужчин (1200 человек) и женщин (400 человек), помещения, где могли бы одновременно обучаться основам религии почти 2000 человек, конференц-зал на 270 мест, музей Ислама, халяль-

ное кафе. Специально проложенная аллея должна соединить мечеть с Покровским храмом, расположенным рядом.

Итак, после почти двух лет простоя, проект снова ожил: то и дело подъезжают машины с раствором, гудит кран, трудятся строители. Главный инженер ООО "Алтын курай", являющегося заказчиком и застройщиком объекта, Владислав Докучаев подробно рассказал о ходе строительства будущего мусульманского храма.

На первом этаже планируется разместить комнату омовения и кафе "Халяль", - рассказывает он. - В эту мечеть будут приезжать люди с разных концов страны и из-за границы, поэтому надо обеспечить все условия их пребывания здесь. На втором этаже - молельный зал для мужчин. Видите, здесь посреди зала было сделано отверстие в виде круга - это такая дизайнерская задумка, которую сейчас придется исправлять. Такого в молельном зале по законам веры быть не должно, будем вносить коррективы в проект. На третьем этаже молельный зал для женщин, а на четвертом - комната для имама, конференц-зал, административные помещения. Видите, лестницы для подъема на этаж расположены с двух сторон - отдельно для женщин и отдельно для мужчин - все как полагается.

Владислав Докучаев отметил,

что на религиозных объектах приятно трудиться, потому что работы идут как по маслу, как будто сам Бог помогает.

Генподрядчиком объекта является ООО "Канчураремстрой". По словам прораба предприятия Рината Арсланова, сегодня на стройке заняты более 40 человек. Этого достаточно, чтобы освоить намеченные объемы. Основные работы, запланированные на сегодня - заливка бетоном плиты перекрытия на самом верхнем, четвертом этаже. За один день строители планируют залить 150 куб. м раствора. После чего начнутся работы по возведению минарета каркаса. В ближайшие дни к работам подключится второй башенный кран.

Сметная стоимость объекта "под ключ" составляет около 3 млрд рублей, рассказал Мударис Миннибаев, специалист отдела благотворительных программ БФ "Урал". 450 млн рублей было освоено в прежние годы. Объем финансирования на 2013 год составляет 200 млн рублей. Из них около 50 млн будет потрачено на проведение проектно-исследовательских работ, остальные средства пойдут на отделку, строительство купола и минарета. По плану, строительство объекта займет около 5 лет.

Однако ранее сообщалось, что храм распахнет свои двери

уже в 2015 году - в преддверии саммита ШОС и БРИКС.

В священный для мусульман пятничный день стройку посетил Нурмухаммет-хазрат Нигматуллин, председатель ДУМ РБ, чтобы благословить возобновление строительства.

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан от всего сердца благодарит нашего первого президента Муртазу Губайдулловича Рахимова, с благословения которого началась эта стройка и который сегодня, являясь председателем Совета Благотворительного фонда "Урал", помогает нам завершить строительство. Фонд "Урал" взял на себя финансирование объекта и, как видите, строительство продолжено. Был создан Попечительский совет во главе с руководителем администрации президента РБ Владимиром Балабановым, который контролирует возведение мечети. Надеемся, что наши граждане тоже будут вносить свою лепту, в ближайшее время для пожертвований на строительство откроем специальный расчетный счет. Планируем, что через 5 лет объект будет сдан, и мечеть станет не только домом верующих мусульман, но и визитной карточкой столицы Башкортостана, - отметил муфтий.

По материалам электронных СМИ.